

二十大 时光

奋楫争先 勇毅前行

核心提示：

党的二十大报告指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。我省聚焦“作示范、勇争先”目标要求，以更高政治站位、更实政策举措、更严工作作风，奋楫争先，勇毅前行，凝心聚力加快推动高质量跨越式发展，携手书写全面建设社会主义现代化江西的精彩华章。



总装车间里，工人们正在忙碌。



洪州大桥施工现场。



企业开足马力生产。

开启“智”造新时代

本报记者 余 燕 文/图

“沿着总书记指引的方向加油干，我们对未来充满信心！”
——爱驰汽车智慧工厂行政总监吴俊

“聆听了党的二十大报告后，我深受鼓舞、倍感振奋。”10月17日上午10时，在行政总监吴俊的引导下，记者来到位于上饶经开区的爱驰汽车智慧工厂，实地体验数字“智”造工厂的蓬勃活力。

宽敞明亮的车间内，一只只高大的机械手臂根据数字指令，灵活地上下挥舞焊枪，对车辆车身的零部件进行焊装作业，相关数据同步自动上传至后台……在5.4万平方米的焊装车间，没有工人聚集作业的场景，412台炫酷亮眼的法纳克工业机器人是这里的主角。“这个车间只有130余名工人，自动化率高达95%。”吴俊自豪地说，和传统的人工作业相比，工业机器人的

“活”干得既精准又高效。

2017年落户上饶的爱驰汽车智慧工厂，是一家以工业4.0标准打造的“物理化+数字化”工厂，集冲压、焊装、涂装、总装为一体。自成立以来，爱驰汽车便积极融入数字中国建设大局，抢抓数字经济发展机遇，坚持完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚定不移走节能环保、绿色发展之路。吴俊告诉记者，智慧工厂建立了一套汽车新“智”造生态圈，将数字化涵盖研发、采购、生产和销售全过程。目前，产品远销近20个国家和地区，今年1至9月，爱驰汽车在全球零售2979台新车。

“公司把科技创新作为第一动力，通过加大研发投入、强化人才支撑等举措，不断推动企业高质量发展。第二款量产纯电车型爱驰U6已于10月13日上线，我们对未来充满信心！”吴俊踌躇满志。

大桥通途向未来

本报记者 康春华 文/图

“把好进场材料质量关，建设百年大桥、群众放心的大桥。”
——中铁大桥局第五工程公司洪州大桥项目部实验室主任钟安洪

10月17日上午，南昌洪州大桥建设现场，施工人员正在紧张施工。“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”闲暇之余，施工单位中铁大桥局第五工程公司洪州大桥项目部实验室主任钟安洪和同事们谈起二十大报告。

“为交通建设出力，还是挺自豪的。”今年55岁的钟安洪是九江人，退伍后便进入中铁大桥局第五工程公司工作，从钳工做到实验室主任，先后参与南昌大桥、洪都高架的建设，见证着南昌城市交通的巨变，也深知自己工作的重要性。

这两天，钟安洪早早来到项目现场，一丝不苟地验收新进场的材料。“把好进场材料质量关，建设百

年大桥、群众放心大桥。”钟安洪坦言，实验室工作看似普通却责任重大，不管什么时候有材料进场，都要第一时间到场留样。以混凝土为例，留样后还需要进行28天的标准养护，方能送至第三方机构检测，检测报告合格，进场材料才能放心使用。

夏天脚下钢板滚烫，冬天江面寒风凛冽，这便是大桥建设者面对的工作环境。钟安洪表示，虽然长年累月在外，很苦也很累，但每次桥建好，看到桥上车水马龙，天堑变通途，也是最满足、最幸福的时候。

据了解，洪州大桥是南昌市跨越赣江的第九座市政桥梁，目前大桥已完成主塔首个承台的混凝土浇筑，整体进度符合预期。

“为了实现今年年底完成全线桩基施工的目标，工人们干劲十足。”南昌市政公用集团洪州大桥项目总工程师邱行坚说，“2024年9月大桥将竣工通车，我们对此充满信心！”

让供水走上“云端”

本报记者 周 桐 文/图

“一个传统制造企业向物联网企业转型并不是一蹴而就的，而是一个艰辛且漫长的过程。”
——三川智慧科技股份有限公司制造中心负责人刚强

10月17日，记者在位于鹰潭高新区的三川智慧科技股份有限公司配件车间里看到，伴随着机器的轰鸣声，工人们戴着护目镜和口罩，将一根根铜接管快速放进水车专机进行精加工，不一会儿就装满一筐。

党的二十大报告中提出，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。三川智慧员工在收看党的二十大开幕会后对此深有感触。“公司的研发中心不仅能发现问题，更能解决问题。”员刚强感慨道，经过技术人员一遍又一遍测试，最终攻克了这个难题。

“一个传统制造企业向物联网企业转型并不是一蹴而就的，而是一个艰辛且漫长的过程。”员刚强说。如何走出第一步，如何更好地适应新技术、新业务带来的挑战？这些都是难题。

三川智慧向物联网企业转型的路并非一帆风顺。产品在研发初期，没有考虑到南北安装水表环境的差异，导致智慧水表在北方一时难以使用。“公司的研发中心不仅能发现问题，更能解决问题。”员刚强感慨道，经过技术人员一遍又一遍测试，最终攻克了这个难题。

三川智慧凭借强大的科技赋能，从传统的机械水表企业，一跃成为国内著名的智慧水表龙头企业。

“赣”出新答卷

红绿融合绘蓝图 “三美”强镇谱新篇

——莲花县升坊镇推动经济社会高质量发展纪实

金秋时节，行走在莲花县升坊镇，村庄田畴似锦、沃野生金，一幅幅丰收画卷徐徐展开，美不胜收；红色名村渌二村，革命先烈刘仁堪的故里，聆听红色故事、参观红色故居，让游客有滋有味、流连忘返。

党的十八大以来，特别是新一届镇领导班子上任以来，升坊镇推动乡村振兴、发展现代农业、建设美丽乡村、促进农民增收，绘就

了一幅幅幸福小康的多彩画卷。

“我们以贯彻落实省委提出的‘六个江西’建设为核心，紧扣县委提出的建设‘全域美丽、全民共享、全国闻名’的生态名县目标，努力把升坊镇建设成湘赣边界‘业美、景美、人美’的工贸强镇。”该镇党委书记陈小表示。

党建引领 凝聚发展合力

火车跑得快，全靠车头带。近年来，该镇深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持思想引领，强化组织带动，固本强基，聚力推动基层党建全面进步、全面过硬。

该镇充分发挥镇党委理论学习中心组学习示范作用，坚持集中学习与个人自学相结合，聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届历次全会精神，组织开展集中学习研讨；开设“干部夜校”，组织培训260人次；发挥党员先锋模范作用，建立10支党员先锋队、完成13个网格党支部阵地打造，在疫情防控、反诈宣传、环境整治、综治维稳等领域开展党员志愿服务活动；坚持服务群众“365天不打烊”，把“我为群众办实事”实践活动贯穿工作始终，严格落实节假日和周末值班值守制度，在党群服务中心全面推行错时和延时服务，积极组织党员干部、人大代表、政协委员下沉一线开展家访、察民情、听民意、解民忧。

同时，该镇规范“三务”公开，按照“统一规范、因地制宜”的原则，深入实施“十个一”标准化体系建设，对全镇“三务”公开栏实施全面提档升级。建立常态化督查机制，通过采取不定期督查、加强对基层党组织落实

“三会一课”、主题党日、民主评议党员等党内政治制度落实情况的督查指导，进一步规范和完善村党组织党建工作。

项目为王 提升发展质量

投资25亿元的全康智能项目和投资5亿元的卡帕气体项目已建成投产；投资2亿元的索克热流道项目厂房主体工程已完工，年底可正式投产；投资20亿元的数字经济电商直播产业园项目和投资1.2亿元的欧思科光电科技项目已签约落户……一批批重大项目，助力升坊镇经济社会发展行稳致远。

“一切围绕项目转，一切围绕项目干。坚持‘项目为王’理念，紧盯项目不放松，聚焦项目所需，全力做好各项保障服务工作，持续助推经济高质量发展。”该镇党委副书记、镇长彭超表示。

工作中，该镇严格实行镇领导班子一线调度机制，主要领导全力推动项目服务无缝衔接，用心做好“保姆式”服务，切实提高签约项目落地率。加大招商和安商力度，围绕重点产业，积极对接洽谈项目，在引进投入产出比高的项目上求突破。加大服务园区工作力度，继续做好在建项目服务工作，切实协调解决好项目建设中存在的困难和难题，力促项目早见效。

该镇在推动项目建设中，具体强化“三个一”措施。优化一支外出招商小分队。选派优秀年轻干部参与，注重产业招商、以商招商，主攻长三角、珠三角等沿海发达地区，架起对外招商桥梁。组建一个在建项目服务专班。坚持“一个项目、一个领导、一个班子、一套方案、一抓到底”的工作机制，明确工作任务，坚持实行清单化管理，挂图作战，倒排工期，定期开展督查督办，确保在建项目建得快、续建项目接得上、新项目早开工。出台一批为企业服务新举措。健全班子成员联系挂点企业制度，推行“围墙内的事由企业自行管理，围墙外的事由政府负责处理”的工作机制，实行政府承诺事项一律兑现。同时，安排得力干部驻企帮扶，协助解决企业融资、用工、用地、物流等方面问题，为企业提供贴心的服务、暖心的环境。数据显示，今年前三季度，该镇完成财税收入5091.8万元，同比增长38%，其中税收收入5026.4万元。

乡村振兴 提升百姓幸福指数

把农村建设得更美丽、更安全、更便捷，是乡村振兴的题中之意。近年来，升坊镇坚持以人民为中心的发展思想，创新推动乡村基础设施、人居环境、乡风民俗、乡村治理，百姓的获得感、幸福感、安全感持续提升。

打造红色名村，发展乡村旅游。该镇渌二村在乡村振兴和美乡村建设中突出红色主题元素，于2021年成功入选第二批江西省红色名村和中组部红色美丽村庄试点村。该村将党建引领、红色传承和乡村振兴紧密结合，传承刘仁堪烈士的革命精神，着力打造既有红色故事，又有蓬勃风貌的红色名村。2022年，渌二村村集体经济收入预计超20万元。

发展村级产业，稳定增收渠道。该镇创建“村集体+公司+基地+农户”“党支部+合作社+农户”的产业化管理模式，大力发展村级产业，让农民在家门口就业增收。目前，该镇在石江村打造的千亩萝卜种植基地和大棚蔬菜种植基地，已带动200余名村民增收致富。

整治人居环境，建设美丽乡村。该镇坚持规划先行，突出景村建设和打造美丽庭院，拆除残垣断壁1820平方米，空心房、早

厕、杂屋1750平方米，清理河流、沟、渠18公里，清理破旧广告、牛皮癣80余处；共投入人力3600余人次，动用挖机、铲车680小时，清理各类垃圾21吨；重拳打击“两违”建筑，持续加大巡查、打击和宣传力度，多次开展打击“两违”专项行动。

启航新征程，建功新时代。下一步，该镇将坚持全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，锁定“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”乡村振兴总目标，按照“赓续红色血脉，壮大工贸集群，厚植绿色底蕴，促进文旅融合，建设幸福升坊”的发展思路，积极服务和融入园区发展，把升坊镇建设成为湘赣边界“景美、业美、人美”的工贸强镇，以优异成绩庆祝党的二十大胜利召开。

（程颖 骆辉）



（图片由升坊镇提供）